
Zámek Lemberk
Kraj: Liberecký Okres: Česká Lípa

GPS souřadnice: 50.777590N, 14.787872E Adresa URL: www.zamek-lemberk.cz

Zámek Lemberk se nachází se 3 km severovýchodně od městečka Jablonné v Podještědí na katastru
obce Lvová v okrese Liberec. Zámek je zajímavý tím, že zde pobývala svatořečená Zdislava z Lemberka.
Předchůdcem dnešního raně barokního zámku byl středověký hrad, založený v polovině 13. století
Havlem z rodu Markvarticů. Havel z Lemberka působil na dvoře krále Václava I. a jeho syna Přemysla
Otakara II. Jeho manželka byla Zdislava z Lemberka, která byla v roce 1995 prohlášena Svatým otcem Janem
Pavlem II. za svatou.
Páni z Lemberka vlastnili hrad až do konce 14. století. V 15. století během husitských válek se majitelé
často střídali,  převážně z řad lužické a saské šlechty. Po roce 1550 došlo k přestavbě hradu
na renesanční zámek. Z původních zdí však bylo zachováno velice málo, ucelená je jen část okrouhlé
věže v jižní části hradu. Došlo ke stavbě zámeckého křídla v renesančním slohu, které bylo
počátkem 17. století pány z Donína zvýšeno o druhé patro. Byl zde upraven dřevěný, bohatě
vyzdobený kazetový strop a sál byl pojmenován jako Sál bajek. Páni z Bredy zámek upravovali podle italských
a holandských vzorů. V dalších dobách byl zámek stále vylepšován, rozšířen o kapli Seslání Ducha
svatého, rytířský sál a další zámecké křídlo.
Po smrti Kryštofa Rudolfa Bredy v roce  1680 byly stavební práce zastaveny a již nikdy nebyly obnoveny. V roce 
1726 získali celé panství od Bredů Gallasové, následně Clam-Gallasové,  kteří ho používali jako
své venkovské sídlo.
Během sedmileté války byl zámek značně  poničen. V roce 1758 byl zřízen na Lemberku přímo
v bajkovém sále polní  lazaret pro vojáky raněné v bitvě u Hochkirku.
Během 19. století došlo na Lemberku k drobným stavebním úpravám. Clam-Gallasové nechali
především vyměnit všechna okna, dveře, kachlová kamna a opravit sochařskou výzdobu v Bredovské
zahradě. Po smrti posledního mužského potomka Františka Clam-Gallase přešel Lemberk na jednu z jeho
dcer princeznu Gabrielu Auerspergovou. V roce 1945 byl zámek zestátněn. V 70.–80. letech 20. století byla
provedena rozsáhlá rekonstrukce. Na konci 80. let bylo započato s restaurátorskými pracemi na stropě
v bajkovém sálu, v černé kuchyni a dalších místnostech.
V současnosti je zachován nábytek, tzv. černá kuchyně a výzdoba zámku. Byla zde obnovena původní
barokní Zdislavina světnička, a nově vytvořena zbrojnice a expozice rodiny Liebiegů. Pod zámkem je
Zdislavina studánka. Vedení zámku zde organizuje mimo výstav také koncerty a divadelní představení, v
kapli jsou pořádány svatby a slouženy mše.
Prohlídkové okruhy:

Reprezentační a soukromé prostory (základní okruh)

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/body-zajmu/535/zamek-lemberk/ Strana 1/2 , Vytisknuto: 29.3.2024 13:12:22



Provozní prostory zámku

Expozice historických stylů

Lemberk ve staletích

Věž

Informace o návštěvní době zde.
Ceny vstupného zde.
Zdroj textu: www.npu.cz – Národní památkový ústav
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